
www.kauza3.cz je otevřená občanská alternativa Rad-
ničních novin. ■ Náš časopis je otevřen názorům všech 
politických i nepolitických subjektů Prahy 3. ■ Nabídku 
publikovat své příspěvky dostali všichni zastupitelé Prahy 3 

bez ohledu na politickou příslušnost. ■ www.kauza3.cz je 
především internetový zpravodaj určený všem obyvatelům 
Prahy 3. ■ Na uvedené internetové adrese se dočtete další 
pravidelně zveřejňované zprávy z naší městské části.
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Nová linka do nemocnice  
Nová linka č. 2 jezdí z Náměstí 

J. z Poděbrad do Vinohradské nemocni-
ce. Odjezd je každou celou hodinu. Lin-
ka je určena jen pro držitele průkazů TP, 
ZTP a ZTP/P, vozíčkáře, těhotné ženy 
a cestující s dětmi do 3 let. 

Cyklostezka pod Vítkovem
Cyklisté by se měli do konce roku 

2010 dočkat odkládané cyklostezky. v 
místě bývalé železniční trati od křižovat-
ky U Bulhara až na Krejcárek.   

Žaloba na o. s. Kauza3.cz
Rachot production s. r. o., která sídlí 

v Akropoli, zažalovala o. s. Kauza3.cz
za zveřejnění článku. Článek napsal 
zastupitel za SZ Valenta a byl o spor-
ném rozdělování kulturních grantů rad-
nicí Prahy 3. Obvodní soud pro Prahu 
3 vydal platební rozkaz, podle kterého 
musí o. s. Kauza3.cz zaplatit 38 482 kč 
jako náhradu škody a 18 880 kč jako 
náklady řízení. Škoda měla vzniknout 
společnosti Rachot production s.r.o. tím, 
že si měl belgický producent  rumunské 
kapely Taraf de Haidouks údajně pře-
číst kritický článek uveřejněný v češtině 
na webu www.kauza3.cz  a na základě 
zveřejněných informací měl odmítnout 
již domluvený koncert v Akropoli na 
6.3.2009. Občanské sdružení Kauza3.cz 
podá proti tomuto platebnímu rozkazu 
odpor v zákonné lhůtě 15 dnů. 

Na webu naší radnice se objevil článek, 
ve kterém jsme se dozvěděli, že byla roz-
dělena na různé grantové projekty suma 
ve výši 15 mil. korun.  Ale kolik a komu 
se nedozvíte.

Kauze3 se podařilo tento seznam zís-
kat, avšak celková částka je v něm uve-
dena 13,853 milionu korun. Jak bylo 
naloženo se zbývajícím 1,147 mil. korun 
není známo.  

Je třeba zdůraznit, že o rozdělení 
15 mil. korun na letošní granty rozho-
dovala pouze tříčlenná komise (zbylí 
dva členové se omluvili) ve složení Gra-
ciasová (členka ODS a správcová palá-
ce Akropolis), Pecha (člen ODS a radní 
hl. m. Prahy pro oblast kulturní politiky) 
a Kucián (člen ČSSD a viceprezident 
fotbalového klubu Viktoria Žižkov).

Při podrobnějším nahlédnutí stojí za 
pozornost rozklíčovat  některé položky. 
Například „Nadační fond pro podporu 
a rozvoj občanské společnosti v Evrop-
ské unii“, jehož zřizovatelem je radní za 
ODS Pavel Hurda, dostal celkem částku ve 
výši 310 tisíc korun. Jeho další společnosti  
Art Frame Palác Akropolis a  Public Art 
získali celkem 2,14 milionu korun. 

Společnosti sídlící v Paláci Akropolis - 
Rachot Production (společnost, která se 
s o. s Kauza3 soudí) a CIANT - se mohou 
radovat z celkové částky 1.490 tisíc korun. 

Asi jako projev vděčnosti dostala 
z obecního 540 tisíc korun společ-
nost Move Association (majitelem je 
bývalý ředitel Paláce Akropolis Jaroslav 
Raušer) a jejímž jediným předmětem 
činnosti dle rejstříku je pronájem bytů 
a nemovitostí. 

Úhrnem tedy můžeme konstatovat, že 
společnosti radního Hurdy a společnosti 
na Palác Akropolis navázané obdržely 
z grantového fondu minimálně 4,48 mil 
korun.

Dále mne zaujalo občanské sdružení 
Přátelé Prahy 3 se sumou 425 tisíc korun 
(v minulém roce to bylo 680 tisíc korun). Síd-
lem tohoto občanského sdružení je Olšan-
ská 7, tedy stejná adresa jako sídlo oblast-
ního sdružení ODS Prahy 3 a centrálního 
dispečinku Správy komunálního majetku 
Prahy 3. Jistě jen náhoda. 

Pak jsme také narazili na občanské 
sdružení Progressio s částkou 490 tisíc 
korun. Při návštěvě jejich webové prezen-
tace jsme se dozvěděli, že jsou to mladí lidé, 

kteří se rozhodli být aktivní a přínosní pro 
naši společnost. Například tím, že zorga-
nizovali diskusi s poslancem za ODS Ing. 
Danielem Reisiegelem na Střední odborné 
škole pro administrativu EU nebo festival v 
Paláci Akropolis. 

Pan zastupitel Kucián (kandiduje do 
parlamentu) nezapomněl ani na svůj 
fotbalový klub Viktoria Žižkov, kterému 
komise přidělila celkem 580 tisíc korun 
na projekty jako „Dobrý trenér – spoko-
jený hráč“ nebo „Cestujeme za fotba-
lem“.  

Záhadou zůstává občanské sdružení 
Carta di cividale Česká republika založené 
v roce 2008. Po tom, kdo toto sdružení 
zastupuje a jaká je jeho činnost, není na 
internetu ani stopy. Celkem na šest pro-
jektů dostala 370 tisíc korun. 

A nakonec občanské sdružení Naše 
Praha 3 s částkou 200 tisíc korun, které 
jsme však pod tímto názvem v registru 
Ministerstva vnitra vůbec nenalezli.

Doufejme, že komise, která bude rozho-
dovat po letošních volbách o udílení gran-
tových fi nancí na rok 2011, bude již  jiného 
složení a bude postupovat transparentním 
způsobem.

Rada hlavního města Prahy (HMP) 
schválila převod sedmi desítek bytů 
v Praze 3 do vlastnictví společnos-
ti Správa zbytkového majetku, a. s., 
(SZM), kterou si MČ Praha 3 pro tento 
účel založila. 

Jde o byty nájemníků, kteří v minu-
lých letech z různých důvodů odmít-
li nabídku na privatizaci. Pro Prahu 3
to prý má být výhodné. Nikdo však 
dostatečně nevysvětlil jak a proč. 

Při pohledu zblízka je jasné, že pro-
fi tovat ze založení nové společnosti 
budou především někteří místní zastu-
pitelé.

Žižkovská obecní rada o převodu 
majetku do základního jmění SZM roz-
hodla v prosinci minulého roku poté, 
co zastupitelstvo schválilo přes odpor 
zelených založení tří nových obec-
ních akciovek. Na jednání zastupitel-
stva zelení kritizovali, že předkladatel 
(ODS) dostatečně neobjasnil důvody 
vzniku nových akciových společností. 

Není například jasné, proč má nově 
vzniklá společnost s názvem Správa 

zbytkového majetku spravovat byty lépe 
a efektivněji než stará známá Správa 
komunálního majetku a.s. Zastupitelé 
nedostali k dispozici žádnou ekonomic-
kou analýzu těchto kroků.

Podnikatelský záměr a ekonomická 
analýza vkladu bytů do společnosti Sprá-
va zbytkového majetku byla předložena 
až pražským radním. Tyto dokumenty byly 
neveřejnou součástí usnesení rady hlav-
ního města. Jejich studium nám však do 
otázky, proč na správu těchto bytů potře-
bujeme zvláštní akciovku, neodpovědělo. 
Jde především o návod, jak zamýšlenou 
transakci právně čistě provést. Ekono-
mická analýza postrádá fi nanční rozvahu 
nulové varianty nebo situace, kdy by se o 
byty staral přímo úřad. Z dokumentů se 
dozvíme pouze několik zajímavých věcí. 

Ekonomická rozvaha například 
počítá s tím, že MČ Praha 3 zvýší 
v následujících dvou letech nájemné 
v obecních bytech dvakrát o 20 %. V 
roce 2012 by tak mělo činit okolo 135 
korun za m². Nájemníci obecních bytů 
se mají zřejmě na co těšit.

Analýza dále předpokládá, že pro-
vozní náklady společnosti SZM budou 
dosahovat 25 % vybraného nájem-
ného z vložených bytů, což činí část-
ku 1.131.000 korun. Téměř polovina 
z této částky (asi 460.000) bude náležet 
zastupitelům dosazeným v předsta-
venstvu a dozorčí radě společnosti. 
Z toho je zřejmé, že hospodaření spo-
lečnosti nebude pro MČ Praha 3 výhod-
né, jak tvrdí ekonomická analýza, 
a z celé transakce budou profi tovat pře-
devším zastupitelé dosazení do statutár-
ních orgánů společnosti.   

V představenstvech a dozorčích 
radách je připraveno 33 míst převážně 
pro zastupitele a významné členy ODS, 
ČSSD a KSČM. Ti pobírají za členství 
od 4 do 15 tisíc měsíčně. Za jeden rok 
si tak zastupitelé ODS, ČSSD a KSČM 
mezi sebe rozdělí 2.113.200 Kč. 
Konkrétní osazenstvo představen-
stev či dozorčích rad si můžete 
nastudovat na webu www.kauza3.cz,  
nebo na portálu Ministerstva sprave-
dlnosti www.justice.cz.

Náhodou jsme navštívili webové 
stránky obce Roztoky www.roztoky.cz 
a byl to milý zážitek. Roztocká radnice 
soudě podle webových stránek se snaží 
naplnit úlohu dobrého správce obce.

Například hned na úvodní straně je 
velký odkaz: Účast občanů na dění ve 
městě. Zde se píše:

„Všichni, kdo se podílejí na správě 
Roztok, mají upřímný zájem znát názory 
vás občanů. Upozorněte nás na problé-
my, s kterými se setkáváte, navrhněte 
nám nejlepší způsob jejich řešení, řek-
něte nám, co oceňujete a proč se vám 

v Roztokách dobře žije v diskusním fóru 
těchto webových stránek.

Důležité informace z radnice vám 
můžeme pravidelně zasílat do vaší inter-
netové schránky: máte-li zájem o radniční 
mailing list, objednejte si jeho zasílání.“

Nechoďme pro dobrý příklad až do 
Roztok, například na Praze 6 si dali s 
webovými stránkami taky záležet - www.
praha6.cz. Navštivte schválně všechny 
tři webové stránky a pak hádejte, kde se 
radnice snaží s občanem upřímně komu-
nikovat.

Podobnou otevřenost a snahu 

po komunikaci žižkovské radnice 
si můžeme zatím jen představovat. 
Zásadní rozdíl je v přístupu, jinde 
občany přímo vybízejí k aktivitě nebo 
se snaží poskytnout maximum infor-
mací. Na Žižkově toto zatím neplatí. 
Doufejme, že i u nás jednou zavládne 
polemičtější a otevřenější ovzduší. 
Další články na téma najdete na webu 
www.kauza3.cz/kauza-radnice:

Pro koho pracují Radniční novi-
ny? 
Jaká byla cesta k totalitnímu 
vedení radnice Prahy 3

•

•

Olšanské náměstí se rozprostírá na 
území bývalé vesnice Wolšany. Svou 
polohou a dopravní spojitelností je prav-
děpodobně centrem dnešního Žižkova. 
Každý z nás přes „Olšaňák“ někdy jel 
a všichni víme, kde se nachází. O to víc 
zamrzí, že dnešní Olšanské náměstí 
patří k těm méně zajímavým místům na 
Žižkově.

V 70. letech 20. století v rámci tzv. 
asanace přišla zásadní rána, která 
vtiskla Olšanskému náměstí jeho sou-
časnou podobu. V roce 1975 dokonce 
zmizela celá ulice – Nákvasova sply-
nula s Prokopovou. Zmizel legendární 
hostinec U zeleného stromu, Güttlin-
gův barokní statek č. p. 4 byl nahrazen 
brutalistním hotelem Olšanka a místo 
vzpomínkami opředeného Rybníčku 
jsou dnes nafukovací haly.

Redakci Kauza.3 kontaktovala paní 
Irena Kopecká, pamětnice a amatérská 
fotografka, která s fotoaparátem obchá-

zela asanovaná místa chvilku před tím, 
než přijely bagry a demoliční čety.

Do interaktivní fotomapy postupně 
doplníme na 70 snímků, kterými paní 
Kopecká zachytila tuto zásadní pro-
měnu Žižkova. Začínáme Olšanským 

náměstím, pak Parukářkou a budeme 
pokračovat Prokopovou ulicí. 

Projít se ve vzpomínkách starým 
„Olšaňákem“ můžete v sekci www.
kauza3.cz/historie-prahy-3

Olšanské náměstí před asanací. Foto Irena Kopecká.

Pokuta za manipulaci se 
zakázkou na privatizaci bytů    

Městská část Praha 3 dostala poku-
tu 70.000 korun od Úřadu pro ochranu 
hospodářské soutěže (ÚOHS). Radnice 
nezákonně rozdělila zakázku na priva-
tizaci bytů i nebytových prostor na dvě 
menší. Radnice nakonec vybrala společ-
nost Severní nemovitostní. Kdo je majite-
lem nelze zjistit. V obchodním rejstříku je 
jako majitel uvedena společnost Waystar 
Holding S. A. se sídlem v Panamě.

Projekt Bezpečná cesta do 
školy v ZŠ Lupáčova

V reakci na smrt osmileté Anežky pod 
koly náklaďáku na přechodu při cestě ze 
školy, se ZŠ Lupáčova přihlásila do pro-
jektu Bezpečná cesta do školy. Podstatou 
projektu je vytipovat kritická místa v okolí 
a navrhnout řešení problémů s dopra-
vou v okolí školy. Přímo žáci budou hle-
dat model vhodného přístupu do školy 
a vymýšlet řešení. Projekt organizuje 
o. s. Pražské matky (www.prazskemat-
ky.cz) a fi nancuje BESIP.

Předškolka v Palečku
Finančně dostupnou školku pro děti 

ve věku od 2,5 do 4 let, na které se ve 
státní školce nedostalo připravuje Rodin-
né centrum Paleček. Předškolka bude 
v pronajatych prostorách ZŠ Náměstí 
J. z Poděbrad. Děti budou využívat škol-
ní hernu, družinu, tělocvičnu, jídelnu.

Aktuality:

Projekt tištěné verze www.kauza3.cz fi nančně podporují:

Nákladové nádraží Žižkov 
bude téměř jistě zbouráno

„Respektujeme názor územně pláno-
vacích orgánů. Tam, kde budova leží, 
by mělo být prodloužení Olšanské ulice, 
musí být tedy zbourána,“ uvedl ředitel 
pro development Sekyra Group Leoš 
Anderle k osudu nákladového nádraží. 
„Pro nás ta debata není důležitá,“ pozna-
menal k bourání mluvčí radnice Prahy 3 
Sotona. Architekty je nádraží ceněno jako 
jedinečný funkcionalistický komplex.

Praha 3 převádí byty na svoji akciovku          
Ondřej Rut (zastupitel za Stranu zelených)

Na Žižkově porcovali obecního medvěda 
Michal Konvička

Malá Anežka zemřela na přechodu
Mirek Trejtnar

Co mohou Žižkováci závidět Roztokám?
Martin Viktorín

Interaktivní fotomapa: Olšanské náměstí 
chvilku před asanací

Michal Vronský

18. 11. 2009 zemřela na přechodu 
pro chodce pod koly náklaďáku malá 
Anežka. Křižovatka Prokopovy a Roky-
canovy ulice, kde se tragédie stala, 
sousedí přímo se stavbou podzemních 
garáží u panelových domů Lupáčova.

Investorem je Praha 3. V době neho-
dy zde chybělo povinné značení. Otec 

dívky a o. s. Pražské matky se od té 
doby snaží přimět radnici, aby přechod 
lépe zabezpečila a podpořila jeho zařa-
zení do programu „Bezpečná cesta 
do školy“.  Dodnes se ze slibovaných 
úprav nic nerealizovalo. 

 Další články o tématu najdete na 
webu www.kauza3.cz/Kauza-doprava



I když ještě neznáme přesný ter-
mín podzimních komunálních voleb,  
které by se s ohledem na lhůty sta-
novené Ústavou České republiky 
a zákonem o volbách měly konat  
nejdříve ve dnech 24. a 25. září 2010 
a nejpozději 15. a 16. října 2010, 
pokusím se v tomto článku čtenáři 
nastínit nabídku politických subjektů, 
kterou může na podzim očekávat.

Úvodem se však ještě vraťmek 
výsledkům komunálních voleb z roku 
2006, které na celé čáře vyhrála ODS 
a díky rozdělení Prahy 3 na čtyři 
volební obvody získala jasnou většinu 
v žižkovském zastupitelstvu. Volební 
účast byla velmi slabá, tak tomu bylo
i v minulých letech. 

Voleb se zúčastnilo pouhých 
38,3 % oprávněných voličů, a jak je 
z tabulky patrné, přestože ODS 
nezískala v počtu odevzdaných hla-
sů většinu, právě díky přepočítáva-
címu systému, který výrazně nahrá-
vá velkým stranám, má nakonec 21 
zastupitelů a pohodlnou většinu ve 
36 členném zastupitelstvu.  Rozdíl 
mezi získanými hlasy a mandáty 
v zastupitelstvu tedy činí překvapi-
vých a velmi podstatných 12,58 %! 
Zajímavý je také přepočet získaných 
hlasů pro ODS z celkové sumy opráv-
něných voličů na Praze 3. Snadnými 
počty zjistíme, že k získání 58,33 % 
v zastupitelstvu MČ stačilo pouhých 
17,5 % hlasů oprávněných voličů. 
Tolik asi k volbám minulým.

Pro voliče, kteří jsou zastánci starých 
(ne)pořádků, bude na podzim k dispozici 
ODS, která je v posledních letech vystave-
na vlně pravidelných skandálů, a to jak na 
úrovni Prahy 3, tak i v lize magistrátní. 

Pro levicově smýšlející občany se bude 
nabízet ČSSD, která v minulých volebních 
obdobích byla v koalici s ODS a nese svůj 
podíl viny na netransparentním fungování 
obchodních společností ve vlastnictví MČ. 
Členové ČSSD fi gurují i dnes v orgánech 
těchto společností.

Třetím nejsilnějším subjektem v minu-
lých komunálních volbách byla koalice 
SNK ED společně s KDU-ČSL. Tomáš 
Mikeska jako zástupce SNK ED byl výraz-
nou postavou opozice v zastupitelstvu 
s mnoha publikovanými články na Kauza3.
cz, což se však bohužel nedá říci o panu 
Říhovi, který zastupoval KDU-ČSL. Obě 
strany se budou ucházet o vaši přízeň i na 
podzim.

Strana zelených, zastoupená poměrně 

velmi mladými zastupiteli, odvedla v čele 
s pány Rutem,  Valentou a Strop-nickým 
většinový podíl opoziční práce. Poněkud  
nesrozumitelný zůstává postup Matěje 
Stropnického v některých republikových i 
celopražských akcích. 

Pro případný úspěch v žižkovských vol-
bách by bylo vhodné, aby si vedení místní 
organizace ujasnilo, kdo je za stranu na 
místní úrovni nositelem politického směru. 
Byla by škoda vzhledem k jejich pracovi-
tosti na komunální úrovni, kdyby  Strana 
zelených  v příštím zastupitelstvu nebyla 
zastoupena. 

Strana KSČM má své tvrdé voličské 
zázemí a i ona je personálně zastoupena 
v orgánech obchodních společností  MČ. 
Tím se podepsala pod nečitelné čerpání 
obrovských fi nančních prostředků obce 
bez jakékoliv kontroly ze strany opozičních 
zastupitelů.

Novými stranami, které budou na Praze 
3 kandidovat, jsou TOP 09, Věci veřejné 
a SPO Miloše Zemana. Pokusil jsem se 
kontaktovat paní Gabrielu Peckovou, mís-
topředsedkyni místní organizace TOP 09 
a kandidátku do PS, se žádostí o rozho-
vor pro Kauza3. O rozhovor však nepro-
jevila žádný zájem. Na webové prezentaci 
místní organizace jsem nalezl jen několik 
obecných článků na vesměs republiková 
témata, což nasvědčuje skutečnosti, že 
se v místní komunální politice zatím příliš 
neorientují. Členem TOPky se stal i bývalý 
zastupitel a člen ODA Josef Heller. Doufej-
me tedy, že své kolegy do tajů žižkovské 
radnice co nejdříve zasvětí. Budou-li však 
o to mít zájem…

Předsedou místní buňky Věcí veřej-
ných se stal Pavel Dobeš, bývalý člen SNK 
ED a po určitý čas asistent bývalé členky 
rady hl. města Prahy Markéty Reedové. 
V případě Pavla Dobeše je zde garantová-
na dobrá znalost celého temného pozadí 

hospodaření naší radnice, kandidoval do 
žižkovského zastupitelstva již v roce 2006, 
avšak nebyl zvolen. Škoda jen, že VV Pra-
ha 3 nemá svoje webové stránky, kde by-
chom se mohli dozvědět více.

Na republikovém webu SPO je uvede-
na jako kontaktní osoba na MO Prahy 3  
Petra Mazanová, toho času na mateřské 
dovolené. Bližší informace o komunálním 
programu a případně dalších členech se 
mi bohužel nepodařilo zjistit.

A nakonec nám zde zbývá jako posled-
ní relevantní subjekt do podzimních komu-
nálních voleb občanské sdružení Žižkov 
(nejen) sobě, které na téma privatizace 
bytového fondu  získalo slušný počet sym-
patizantů. V jaké formě a ve spolupráci s 
kým půjde do voleb však zatím není jasné. 
Člen Strany zelených Martin Stropnický je 
jedním z čelných představitelů tohoto hnutí, 
z čehož by šlo vyvozovat, že to bude prá-
vě Strana zelených, s kým se představí u 
komunálních voleb. Určitý náznak náklon-
nosti jsem u tohoto občanského sdružení 
zaznamenal i směrem k Zemanově straně 
SPO.  Avšak nepředbíhejme…

Závěrem snad jen úvaha, že na míst-
ní úrovni by se měly u voličů  spíše pro-
sazovat osobnosti s čitelnou minulostí 
a názorovými postoji na úkor stranické 
příslušnosti. To však vyžaduje informo-
vaného voliče, který se o fakta a dění ve 
své čtvrti a na příslušné radnici zajímá 
dlouhodobě, nikoliv jen pár dnů před 
nástupem k volební urně.

 Je-li cílem menších opozičních a 
nových stran dosáhnout změny ve složení 
zastupitelstva naší MČ, bude k tomu potře-
ba nevyhnutelná předvolební spolupráce a 
vytvoření silného koaličního uskupení, kte-
ré by nabídlo nespokojeným občanům jas-
nou volbu. Jakmile však dojde ke tříštění 
těchto sil, stává se jakákoliv změna na žiž-
kovské radnici velmi nepravděpodobnou.
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Připadá mi, že poslední půlrok je doba 
politické naštvanosti. Možná to zača-
lo dvacátým výročím pádu komunis-
mu nebo prostě jen u mnohých přetekl 
pohár trpělivosti. Pro tohle jsme prý klíči 
necinkali. Kadence provalených poli-
tických afér stoupá a na svět se derou 
další „čestné“ politické strany, které hle-
dají své ovečky mezi zklamanými voliči 
těch etablovaných… nevěřím, že tohle 
ke změně stačí. Nevolit je hloupost, ale 
ani jenom zvolit prostě nestačí.

Nejprve se trochu pohrabu v číslech. 
Chce to nějaký konkrétní příklad, a tak 
si vezmu Prahu 3, která je většině z nás 
asi nejblíže. 

Komunální volby v roce 2006 daly 
vzniknout novému zastupitelstvu. Jed-
noznačným vítězem zmíněných voleb 
byla ODS. V Praze 3 dostala 45,75 
%. Řeklo by se – necelá půlka. Jenže 
vlivem zavedeného volebního sys-
tému, který rozděluje Prahu 3 na 4 
samostatné volební obvody, dokáza-
la ODS vytěžit 21 zastupitelů z celko-
vých 36 (tedy 58,33 %). ODS se tak 
stala suverénním vládcem Prahy 3 
a pro vedení radnice již nepotřebuje 
žádného koaličního partnera.

Počítejme dále. Z celkového počtu 
59 442 oprávněných voličů Prahy                                                                      
3 dorazilo k volbám 22 778 (38,32 %). 
Není těžké spočítat, že vládnoucí stra-
ně stačilo, aby ji k volbám přišlo podpo-
řit pouhých 17,44 % obyvatel Prahy 3 
s právem volit!

Tak a teď se přesunu do ještě men-
ších čísel. Vedení radnice, důležití 
úředníci, představitelé obecních fi rem 
a dalších městských orgánů pocházejí 

dle českých zvyklostí z místní organi-
zace (buňky) vítězné strany. Členská 
základna místní ODS má k dnešní-
mu dni 186 členů. I tato organizace je 
uspořádána dle demokratických pravidel 
a můžeme předpokládat jistou názoro-
vou nejednotnost. Kdo chce hrát prim, 
musí ovládnout alespoň polovičku 
z nich.

Straníci prostřednictvím řádně zvo-
leného zastupitelstva letos rozhodují 
o tučném rozpočtu městské části ve 
výši 1 218 167 000 Kč. Zastupitelstvo 
také kontroluje nakládání s několika tisí-
ci obecních bytů a ve své gesci má též 
5 obecních akciových společností.

Přemýšlím o zranitelnosti tohoto sys-
tému. Zatímco celá Praha 3 má dnes 
72 991 obyvatel, možnost o něčem 
rozhodovat má v rukou jen takováhle 
hrstka. Pravá politika se prostě nedě-
lá u voleb, ale ve výrazně menším 
kruhu.

Možná pamatujete na nedávnou afé-
ru bývalého ministra zemědělství Pet-
ra Gandaloviče. Ten si přivedl do „své“ 
ODS v severních Čechách „své“ kama-
rády, aby mu pomohli v rámci „své“ orga-
nizace rozhodovat o věcech veřejných. 
Média otiskla zpověď mladého dělníka, 
který se za pár stovek a guláš stal čle-
nem a přišel na členskou schůzi ODS 
odhlasovat cokoliv. Nemyslím, že by to 
byl problém v Praze neznámý. Nemys-
lím ani, že by to byl problém v jiných 
stranách neznámý.

Rodiče mi od malička říkali, že politi-
ka je špinavá věc. Nevím, co přesně si 
pod tím mám představit, ale snad chtěli 
říci, že v politice se pohybují špatní lidé. 

Asi jsem nebyl sám, koho rodiče v tom-
to duchu vychovali. Stále nám tu vládne 
představa, že nějací oni nám tady roz-
hodují a přitom vše dělají úplně špatně, 
ale my obyčejní lidé s tím nemůžeme 
vůbec nic dělat.

Jenže právě tohle klišé politikům 
náramně vyhovuje a staví na něm svůj 
zaběhnutý byznys. Politické strany jsou 
lůnem moderních panovníků a přitom 
jsou postaveny na základech gulášo-
vých dělníků.

Stávající míra politické (ne)anga-
žovanosti nemá v západní Evropě 
prakticky obdoby. Celá pražská ODS 
čítá 4 173 členů, což je pouhých 
0,34 % obyvatel celé Prahy. Přemýš-
lím nad tím, k čemu by došlo, kdyby 
se jen setina naštvaných Pražanů 
rozhoupala k politické angažovanos-
ti. Vždyť by tu ODS znárodnili!

Prostě volit nestačí. Modří a oranžo-
ví matadoři nejednou zklamali a těch 
„čestných“ alternativ se nám tu v minu-
losti také vystřídalo dost. Ani aktuální 
volební preference politických stran 
nenasvědčují tomu, že by se schylovalo 
k zásadnímu vymetení politické scény. 
Není čas na to, abychom všichni, kdo se 
na to nemůžeme dívat, konečně vstou-
pili do některé politické strany? Tepr-
ve pak přestane být označení „politik“ 
nadávkou.
Další články s tématem politických 
stran najdete na www.kauza3.cz/Kau-
za-politicke-strany:

Co dělají politické strany? Ticho, 
nebudit!
Videozáznamy ze zasedání zastu-
pitelstva

•

•

Obecní fi rmy – zastupitelům dobře nesou
Martin Viktorín
Podobně jako v řadě dalších měst-

ských částí, vznikají pod vedením rad-
nice Prahy 3 obecní fi rmy – tedy fi rmy 
se stoprocentní majetkovou účastí 
městské části. 

Tato praxe je pro komunální vede-
ní výhodná hned z několika důvodů. 
Především hospodaření obecní fi rmy 
(zpravidla akciová společnost) je pro 
šťouraly z řad nepoddajné veřejnosti 
zcela nedobytné a fi rma se může cho-
vat jako běžný podnikatelský subjekt. 
Kromě výroční zprávy nezjistíte prak-
ticky nic. 

Toto tabu platí i pro řádně zvolené 
zastupitele z řad opozice. Přitom třeba 
v Praze 3 protéká podobně koncipova-
nými společnostmi zcela zásadní část 
městského rozpočtu.

Dalším lákadlem jsou fi nance. Vždyť 

všem, kteří mají účast v představen-
stvu nebo dozorčích orgánech náleží 
„spravedlivá“ odměna.

Praha 3 si v posledních letech 
založila celkem 5 obecních fi rem 
a vedení radnice si mezi sebe rozdě-
lilo celkem 33 placených pozic. Až 
na výjimky si posty rozebrali zastu-
pitelé z řad ODS a ČSSD, přičemž 
někteří zasedli třeba na 3 místa sou-
časně.

Příkladem angažovaného politika 
může být třeba ředitel Správy komu-
nálního majetku Praha 3, a.s. Ing Pavel 
Císař (zastupitel za ODS), který tak ke 
svému platu a zastupitelské odměně 
získal i další zajímavý bonus 32 400 
Kč měsíčně za účast v orgánech dal-
ších dvou obecních fi rem a též za účast 
v dozorčí radě SKM, kterou sám řídí.

Přehled obecních fi rem Prahy 3:

Správa komunálního 
majetku Praha 3, a.s.

Správa majetkového port-
folia Praha 3, a.s.

Investiční a rozvojová Pra-
ha 3, a.s.

Správa zbytkového majet-
ku MČ Praha 3, a.s.

Pražská parkovací, a.s.
Konkrétní osazenstvo představen-
stev a dozorčích rad si můžete nastu-
dovat na www.kauza3.cz, nebo na 
portálu Ministerstva spravedlnosti 
www.justice.cz 

•

•

•

•

•
inzerce
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Z čeho je fi nancována Kauza3.cz ?
Tištěnou verzi podpořily Open society Fond a nadace VIA, redak-

toři, občané Prahy 3 a inzerenti. Redakční rada pracuje zdarma. 
Kauza3 je distribuovaná zdarma do všech bytových i podnikatel-

ských schránek Prahy 3.

Jak mohu podpořit projekt tištěná Kauza3.cz ?
Vámi zaplacená inzerce nebo fi nanční dar nám umožní vydávat tiště-

nou verzi častěji, aby se o problémech P3 dozvěděli i lidé bez internetu.
Číslo našeho transparentního účtu: 3241188001/5500 

inzerce

vydavatel: 
Občanské sdružení kauza3.cz

Víta Nejedlého 3, Praha 3
kontakt: posta@kauza3.cz

Náklad 35 000 výtisků

Výsledky voleb 2006
Hlasy Zastupitelé

absolutně v % absolutně v %

Strana zelených 19 174 10,68 4 11,11

Česká str. sociálně demokrat. 27 223 15,16 5 13,89

Komunistická str. Čech a Moravy 15 325 8,53 2 5,56

Občanská demokratická strana 82 163 45,75 21 58,83

Koruna Česká 70 0,04 0 0

Koalice SNK ED a KDU ČSL 23 448 13,06 4 11,11
Dohoda pro Prahu
Volba pro město-NK (Prav. kl.) 5 048 2,81 0 0

SONOB se Zelenými za ochr. byd. 2 577 1,43 0 0

Politikem? Ne, děkuji!
Jirka Ptáček


